

就业政策补贴“直补快办”范围扩大

来看看这些补贴怎么领

本报记者 古瑾

近日,人力资源社会保障部、财政部印发《关于进一步加强就业政策落实有关工作的通知》,其中提到“大力推广‘直补快办’经办模式”。记者了解到,企业吸纳社会保险补贴、一次性吸纳就业补贴将继续实施“直补快办”,同时,将就业见习补贴、一次性创业补贴纳入“直补快办”范围。

社会保险补贴这么领

小微企业招用离校2年内未就业高校毕业生,与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的,按其为高校毕业生实际缴纳的社会保险费给予补贴,不包括个人缴纳部分,期限最长不超过1年。

社会保险补贴实行“先缴后补”。招用高校毕业生的小微企业,申请社会保险补贴时向当地人社部门提供基本身份类证明(或毕业证书)复印件、劳动合同复印件等材料。人社部门审核后,将补贴资金支付到单位银行账户。

一次性吸纳就业补贴这么领

对企业招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16—24岁青年,签订1年以上劳动合同的,可发放一次性吸纳就业补贴。

补贴标准及申领流程由省级人力资源社会保障、财政部门确定。符合条件的企业可以去当地人社部门申请。

就业见习补贴这么领

对吸纳离校2年内未就业高校毕业生、16—24岁失业青年参加就业见习的单位,给予一定标准的就业见习补贴,用于见习单位支付见习人员见习期间基本生活费、为见习人员办理人身意外伤害保险,以及对见习人员的指导管理费用。

见习单位向当地人社部门提供基本身份类证明(或毕业证书)复印件、就业见习协议书、单位发放基本生活补助明细账(单)、为见习人员办理人身意外

伤害保险发票复印件等材料。人社部门审核后,将补贴资金支付到单位银行账户。

一次性创业补贴这么领

对首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营1年以上的离校2年内高校毕业生,给予一次性创业补贴。

补贴标准和申领流程由各省人社、财政部门确定。符合条件的高校毕业生可以去当地人社部门申请。

人社部门按月开展就业失业、用工备案、社保参保、经营主体登记注册,以及高校毕业生、脱贫人口信息等数据比对,对确认符合政策享受条件的,主动向受益对象推送政策,告知补贴政策内容、申请流程、经办渠道。

对主动申请享受补贴的,加快受理审核,确保在20个工作日内完成补贴发放。对面向个人的就业补贴资金,鼓励通过社会保障卡实现“一卡通”发放。

保洁、工程、绿化、劳动教育等各类综合性物业服务,并衍生出其他相关增值服务。以江苏为同心圆、衍射全国各级城市,服务总面积超2000万平方米,从业人数3万多人。

镇江书苑管家劳务品牌针对不同岗位提供包含初始培育、推荐就业、在岗培训、专项提升、权益维护在内的全周期一条龙服务,从业人员也屡获江苏省烹饪技能竞赛暨团餐烹饪技能大赛“特金奖”、镇江市五一标兵、行业技术能手等荣誉称号,各岗位上更涌现出大量持有高级技能等级证书的技术型人才。龙头企业镇江华舟物业管理有限公司更是荣获全国校园物业服务百强单位、江苏省物业服务行业综合实力50强企业、中国高校物业管理先进集体、镇江市劳动关系和谐企业、镇江市人力资源骨干企业。同时书苑管家以镇江市高校园区为蓝本,全力打造智慧物业管理服务产业园。积极探索校企联合、村企结对等多种劳务模式,在整合社会各方资源、实现劳务信息共享等方面起到积极作用。

书苑管家立足更好地服务广大师生,以四化为核心,提供流程标准化、服务专业化、育人特色化、管理智慧化的有温度、有品质的贴心服务。肩负稳岗就业的社会责任,引领规范高校服务行业新风尚,未来发展也将继续奔跑在打造良好书院氛围,争做师生暖心管家的赛道上,打造劳务品牌金字口碑,实现高质量发展。

人社部门为省镇技师生“送卡上门”现场办不跑腿,功能全应用广

本报讯(徐玲玲 刘马力 古瑾)为推进社保卡校园应用,市人社部门以江苏省镇江技师学院为试点,完成了三代社保卡“校园一卡通”用卡场景改造工作。为了让在校师生尽快换发、尽早享受三代社保卡,日前,市人社部门在省镇江技师学院开展为期一周的“社保卡校园办”活动,让师生们不用跑腿即可现场办卡。

市人社部门携手工商银行、农业银行、中国银行、交通银行、江苏银行、镇江农商行6家社保卡合作

银行,在学校学生事务中心为师生提供三代社保卡新办、换发、用卡咨询等服务。活动期间,累计换发三代社保卡3805张,目标人群换发率达到75.68%。

三代社保卡除支持政务、就医、交通和文旅等使用功能外,还全面支持省镇技师生在校内水控、超市购物结算、食堂刷卡就餐等应用场景,未来还将拓展至校园门禁登记、考勤打卡和图书借阅等场景,进一步满足三代社保卡在校的“一卡通”需求。

第三代社保卡热点问答!您关心的都在这里(三)

本报记者 古瑾

问:针对社保卡金融应用,各合作银行有没有优惠活动?

答:中国银行社保卡权益:免年费、免短信通知费、免ATM跨行取现手续费、免工本费、免小额账户管理费、免挂失手续费。社保卡属于特殊的借记卡,享受中行借记卡线上线下的优惠活动。

邮储银行社保卡资费优惠:免收工本费、免小额账户管理费、免凭证挂失服务费、免活期账户变动短信通知费、免每月前两笔境内ATM跨行取款手续费、免每月前两笔柜面跨行转账交易手续费等。

丹阳农商行:配置了美团骑行,手机银行缴纳水电费享9折,手机银行充值话费享9折,扫码随机减,支付宝随机减,月刷月有礼、优惠享不停等优惠活动。

问:如果换成三代卡,新旧两张卡的银行账户该怎么处理?

答:在工商银行换发三代卡后,旧社保卡需进行销户。且客户在进行挂失、更换社保卡后,网点需对其旧卡上的下挂协议进行转移,例如:基金、保险、理财产品协议;代缴水电气等公共事业费用;特别是要针对灵活就业人员有自主缴纳养老和医保协议进行提示,需要到签订协议网点重新建立代扣关系。

在镇江农商银行二代社保卡换发成新的三代社保卡后,社保相关功能会转移到新的三代卡上,金融功能也会同步变更到新三代社保卡上。对于金融功能而言,二代卡换三代卡的操作,可以理解为在银行进行了一次原有卡损坏换卡业务,原有二代卡内余额会自动转移到三代社保卡中,客户可以在新换发的三代社保卡上继续使用相关的金融功能。如果是原三代卡丢失,损坏而导致无法使用,可以前往银行任意网点进行挂失补发,补发后的三代社保卡会取代原三代社保卡,金融功能同步转移,旧卡作废。

问:“三代卡”换发,各合作银行是否有相关的便捷或特色服务?

答:句容农商行所有网点均可

经办社保卡及社保业务,覆盖句容市城区及各乡镇,定期提供上门换卡及夜间换卡等贴心服务。

江苏银行针对三代卡换发提供多项便民服务。目前在镇江城区范围(含大港)内24个网点均可办理社保卡二换三业务,未来针对句容、扬中、丹阳等县域地区也会增配社保卡发卡机,满足县域百姓们的换卡需求。同时,不定期赴各个社区、街道、单位开展上门换发社保卡的便民服务,如果不方便到网点办理,也可以关注一下所在社区街道或所在单位的相关通知。

扬中农商银行有20家网点,41台制卡设备(移动式 and 固定式),实现厅堂与外拓换卡相结合,走进村(社区)、企事业单位等,还为行动不便的老人、残疾人员提供一对一上门服务。

问:社保卡金融功能在异地是否可以正常激活、使用?

答:交通银行对于社保卡金融状态是待激活状态的,本人持社保卡及有效身份证件可至全国范围内任一交行网点办理激活。社保卡在异地使用金融功能,如:消费、本行柜台和自助设备取现、跨行自助设备取现,均不收取手续费。根据监管要求,自开户之日起6个月内无交易记录(查询类和开户当日发生的存入业务除外)的个人账户,将被纳入不动户管控,暂停客户通过非柜面渠道主动发起的出账交易,入账不受影响。以下交易不受影响:信用卡自动还款、个贷自动还款、公积金贷款代扣还款、定期转存协议扣款、理财认购批量扣款等。解除不动户管控流程:本人持银行卡及有效身份证件至银行就近网点核实,可恢复正常交易。今后还可以通过手机银行、微信小程序、云上交行等线上渠道核实本人身份无误后解除。

农业银行社保卡金融功能可以在异地正常激活并使用。镇江市办理的社保卡可以在省内其他城市任一农行网点进行激活、使用,同样在省外任一农行网点也可以进行激活、使用;激活时需要本人携带有效身份证件和社保卡办理。

打造特色劳务品牌,助力更高质量就业(五)

市级劳务品牌巡礼

本报记者 古瑾

劳务品牌是拥有较高市场知名度的劳务标识,其从业者一般具有较好的业务素质、诚信的服务意识、较高的服务质量,是服务经济社会高质量发展的就业名片。

劳务品牌具有鲜明的地域特色和丰富的文化内涵,和当地资源禀赋、人文环境紧密相关,是人们辛勤劳动、不断培育、长期积淀的结果。它们各具特色,一县一品;有的一脉相承,传承非遗的文化魅力;有的创新引领,随着新产业、新业态的出现而发展壮大。

镇江市高度重视劳务品牌在发展劳务经济、促进转移就业、增加农民收入、提高就业质量等方面的作用,鼓励、引导各地发掘创建具备地域特色、产业优势、文化内涵、技能突出、吸纳或输出劳务人员多的“一县一品”“一县多品”劳务品牌。加强规范管理、优化流程服务、开展技能培训、促进产业发展,逐步形成培训、输出、就业、产业“一条龙”发展态势。

镇江书苑管家

镇江书苑管家作为镇江校园物业劳务品牌,自2016年创建以来,始终致力于三服务、三育人的校园后勤服务保障理念,竭诚为各大院校提供包括宿管、安保、会务、餐饮、

